

Schriftliche Kleine Anfrage

der Abgeordneten Olga Petersen (AfD) vom 11.02.21

und Antwort des Senats

Betr.: Geschlechterverteilung in Hamburg 2020

Einleitung für die Fragen:

Personen mit dem Geschlechtseintrag „divers“ bilden seit Ende 2018 im deutschen Recht eine eigene Geschlechtsoption, die gesetzlich so umschrieben wird, dass diese Personen weder dem weiblichen noch dem männlichen Geschlecht zuzuordnen sind.

Im Geburtenregister gibt es seit Januar 2019 auch ein drittes Kästchen, in dem Menschen ein Häkchen machen können. In einer Antwort auf eine Schriftliche Kleine Anfrage der AfD-Fraktion mit Drs. 22/715 gab es Stand 31.12.2019 in Hamburg 1.899.160 Bürger, darunter elf Diverse, 933.632 Männer und 965.517 Frauen.

Vor diesem Hintergrund frage ich den Senat:

- Frage 1:** *Wie viele Einwohner hat die Freie und Hansestadt Hamburg nach aktuellem Stand?*
- Frage 2:** *Wie viele Einwohner der Freien und Hansestadt Hamburg sind nach aktuellem Stand weiblich?*
- Frage 3:** *Wie viele Einwohner der Freien und Hansestadt Hamburg sind nach aktuellem Stand männlich?*
- Frage 4:** *Wie viele Einwohner der Freien und Hansestadt Hamburg können oder wollen nicht einem unter Frage 2 oder 3 genannten Geschlecht zugeordnet werden?*

Antwort zu Fragen 1 bis 4:

Das Statistische Amt für Hamburg und Schleswig-Holstein erhält halbjährlich – jeweils mit Stand zum 30. Juni und 31. Dezember – einen Gesamtabzug des Melderegisters und wertet dieses aus.

Daten mit Stand 31. Dezember 2020 liegen nicht vor April 2021 vor.

Tabelle: Hamburger Bevölkerung nach Geschlecht Stand 30. Juni 2020

männlich	weiblich	divers	Gesamtsumme
933.116	964.318	14	1.897.448 ¹⁾

¹⁾ Pandemiebedingt kann es aufgrund von Einschränkungen im Publikumsverkehr von Meldebehörden oder verlängerten Fristen zur An- und Abmeldung zu zeitlich verspäteten Meldungen gekommen sein. Dies kann auch Auswirkungen auf den Melderegisterbestand zum 30. Juni 2020 haben.

Quelle: Melderegister